

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
-15 -13 Ю, 2-3 м/с	-21 -21 Ю, 2-3 м/с	-16 -15 Ю, 2-3 м/с	-13 -11 Ю, 1-3 м/с	-18 -16 Ю, 1-3 м/с	-20 -25 Ю, 2 м/с



Семь законов, которые изменят жизнь россиян в Новом году

Как изменилась жизнь россиян с января 2020 года?

Ольга КОШКИНА, Анна ЧЕРНОБРИВЦЕВА

«Сельская ипотека», электронные трудовые, запрет на домашних питомцев и эсэмэски от приставов – «Областная» рассказывает о законах, которые вступили в силу в январе.

ВВОДИТСЯ «СЕЛЬСКАЯ ИПОТЕКА». С этого года россияне смогут получить льготную ипотеку на строительство или покупку жилья на сельских территориях. Взять кредит на эти цели по ставке не больше 3 процентов можно на срок до 25 лет. Максимальная сумма льготного кредита – три миллиона рублей. Первоначальный взнос должен составлять не меньше десяти процентов.

Новшество вводится в рамках государственной программы комплексного развития сельских территорий. Предполагается, что это станет эффективным инструментом для привлечения в сельскую местность специалистов.

Появились электронные трудовые. С 1 января россияне смогут воспользоваться электронной трудовой книжкой. Документ даёт возможность собирать и хранить в электронном виде информацию о трудовой деятельности и стаже работника. Эти сведения ежемесячно работодатель будет передавать в Пенсионный фонд России. Запросить данные о своей трудовой деятельности можно как в бумажном виде, так и в электронном варианте.

Отметим, что до конца июня этого года работода-

тель должен будет проинформировать свой коллектив о возможности вести трудовые в электронном виде. До 31 декабря подчинённые должны выбрать: будут ли они переходить или сохраняют привычный для себя бумажный вариант документа.

Однако у тех, кто начнёт работать с 2021 года, такого выбора не будет. Им будут предоставляться только электронные трудовые книжки.

КОНТАКТНЫЕ ЗООПАРКИ – ПОД ЗАПРЕТОМ. С 1 января вступили в силу несколько норм закона об ответственном обращении с животными. Во-первых, после Нового года нельзя выгуливать собак потенциально опасных пород без намордника и поводка. В списке, утверждённом правительством, 12 пород, таких как бульдог, питбульмастиф или северокавказская овчарка. Исключение – если пёс гуляет по ватной частной территории, она огорожена, а на входе висит предупреждающая надпись о наличии такой собаки.

Во-вторых, запрещается держать дома диких животных – их список также утверждён российским кабмином. Отныне в домах – никакие кобры, каракуты, моржей, китов и носорогов. Если таковые обнаружатся, их конфискует и вернёт в среду обитания. Впрочем, если вы приобрели такого питомца до 1 января 2020 года, он может находиться на вашем содержании до наступления естественной смерти.

В-третьих, с 1 января в России вне закона оказались контактные зоопарки. Мероприятия, где посетители могут контактировать с живот-



С этого года начала действовать норма, которая запрещает держать дома экзотических животных – их список утверждён федеральным правительством

ными, допускаются, но только если это не является основной целью заведения и у зверей есть укрытие от людей, куда им должен быть обеспечен постоянный беспрепятственный доступ.

Кроме того, по новым правилам теперь будут обрабатываться с безнадзорными животными. Если раньше подрядчики сами решали, усыпить собаку или пристроить в добрые руки, то с 1 января возможен только один механизм – вакцинация – возврат в прежнее место обитания, причём со специальной биркой. После отлова животное должно быть немедленно передано в приют – их деятельность теперь также регулируется законом. Процесс отлова и выпуска должен быть зафиксирован на видео.

ТУАЛЕТЫ НА ВОКЗАЛАХ СТАЛИ БЕСПЛАТНЫМИ. С января посетители санитарную комнату на железнодорожных вокзалах теперь можно бесплатно. Как поясняет пресс-служба Дирекции железнодорожных вокзалов, такие меры были приняты, чтобы улучшить имидж Российской железных дорог и повысить комфортность при посещении людьми вокзалов.

Напомним, в крупных городах России расположено порядка 344 вокзалов дальнего следования. Ранее, чтобы воспользоваться в них санитарной комнатой, пассажиры должны были предъявить билет или заплатить определённую сумму. Так, посещение туалета на вокзале в Екатеринбурге обходилось в 25 рублей.

ВЫПЛАТЫ В 50 РУБЛЕЙ НА ДЕТЕЙ ОТМЕНИЛИ. С 1 января не выплачивается пособие по уходу за ребёнком от полутора до трёх лет, которое составляло 50 рублей. Отметим, что семьи, которым пособия были назначены до этого года, продолжат получать эту сумму до окончания сроков выплат.

Также увеличится число семей, получающих пособия на первого и второго ребёнка (порядка 12 тыс. рублей). Это стало возможным за счёт изменения так называемого критерия нуждаемости. Для этого доход в семье на одного человека должен быть меньше двукратного прожиточного минимума в регионе.

А размер материнского капитала в этом году составил 466,6 тыс. рублей.

ОБЩЕНИЕ С ПРИСТАВАМИ – ПО СМС. С начала этого года у Федеральной службы судебных приставов появилась возможность в электронном виде выкладывать процессуальные документы, а также информировать должника о ходе исполнительного производства через СМС. Но только с его согласия. Онлайн можно обжаловать действия или бездействие судебных приставов. Для этого необходимо воспользоваться личным кабинетом на портале Госуслуг.

ДЕЛКИ С НЕДВИЖИМОСТЬЮ БУДУТ БЕЗОПАСНЕЕ. Приняты поправки в Гражданский кодекс РФ, которые закрепляют презумпцию добросовестности лица, полагающего на данные государственного реестра при покупке недвижимости. Человек считается добросовестным приобретателем, если в судебном порядке не доказано, что он знал (или должен был знать) об отсутствии права на отчуждение этого имущества у предыдущего владельца. У таких людей государство не сможет истребовать жильё.

Если покупатель недвижимости не знал о её криминальном прошлом и лишь решил её по решению суда, то они получают от государства компенсацию в размере реального ущерба или кадастровой стоимости.

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

Пенсии с доставкой на дом начнут выдавать с 3 января

График выдачи пенсий изменился в связи с новогодними праздниками и выходными.

Выплата пенсий тем, кто получает деньги с доставкой на дом, начнётся по графику с 3 января 2020 года. Всю необходимую информацию о доставке пенсий в праздничные дни и выплата пенсий в январе можно получить в территориальном управлении Пенсионного фонда России по месту жительства получателя. Пенсионерам, которые получают выплаты на счёт в банке ежемесячно 13-го числа, перечисление пенсионных сумм за январь 2020 года провели 30 декабря.

Отметим, что с 1 января 2020 года страховые пенсии неработающих пенсионеров индексируются на 6,6 процента. Средний размер пенсии составит 16,5 тысячи рублей. Прибавка зависит от размера получаемой пенсии. Например, если неработающий гражданин на конец года получал страховую пенсию по инвалидности в размере 10 137 рублей, после индексации с нового года её размер увеличится на 669 рублей и составит 10 806 рублей. А неработающий пенсионер, получающий по старости 16 437 рублей, может рассчитывать на прибавку в 1 085 рублей – его пенсия в 2020 году будет 17 522 рубля.

Валентин ТЕТЕРИН, Нина ГЕОРГИЕВА

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

В екатеринбургском детском доме дал концерт окружной армейский ансамбль

Военнослужащие Центрального военного округа впервые провели благотворительную акцию для детей екатеринбургского детского дома-интерната, сообщает пресс-служба ЦВО.

В ходе акции командующий войсками округа генерал-полковник Александр Лапин вместе с Дедом Морозом и Снегурочкой вручили каждому ребёнку дома-интерната, в котором проживают 150 ребят, подарки.

Поздравляя детей с новогодним праздником, генерал-полковник Александр Лапин пожелал исполнения самых сокровенных их желаний в новом 2020 году и пообещал, что военнослужащие Центрального военного округа будут и впредь помогать им.

Леонид ПОЗДЕВ

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

В Ново-Тихвинском монастыре на Рождество Христово всех прихожан бесплатно угостят василопитой*

Лариса ХАЙДАРШИНА

Сёстры обещают испечь столько пирогов, чтобы хватило всем: столы с лакомством 7 января установят прямо на территории монастыря, что в Зелёной роще в Екатеринбурге. В каждом рождественском пироге будет по монетке – и те счастливицы, которым они попадутся, смогут получить подарок.

Отведать василопиту

Для всех тех, кто любит в кусочках пирога монетки, будут приготовлены подарки от сестёр. Но у нас ещё есть несколько дней, чтобы самим научиться готовить главное лакомство праздничной василопиты – традиционный рождественский пирог. Выпекают его в формочках, похожих на звёзды, это по-рождественски символично. А в числе ингредиентов есть апельсиновая цедра, что придаёт выпечке новогодний праздничный акцент.

– Рецепт пирога напоминает бисквит, – поясняет послушница Ново-Тихвинского монастыря **Маргарита Попова**. – Главное – получше взбить белки яиц и маргарин, тогда тесто получится пышным и хорошо поднимется.

В рождественский пирог василопиту по традиции добавляют монетки. Считается, что тот, кому монетка попадётся, – счастливчик.

– Этой традиции более полутора тысяч лет, – рассказала «Областная» сотрудница Ново-Тихвинского монастыря **Ольга Гуенина**. – Когда-то



Послушница Ново-Тихвинского монастыря Маргарита Попова говорит, что непременное отличие рождественского пирога – монетки, которые надо добавить в тесто перед запеканием

к городу Кесария Каппадокийская подошли враги. Епископ Святой Василий собрал у состоятельных жителей золото, чтобы дать выкуп за город и спасти его от захватчиков. Но согласно преданию, враги отступили от Кесарии, и золото не понадобилось. Святой Василий решил вернуть его горожанам, но не знал, кому именно. Чтобы решить проблему, он поручил испечь хлеба, в которые поместил монеты. Хлеба он раздал жителям и так вернул золото людям.

Готовую василопиту украшают белой глазурью, а по верху – цветной: рисуют звезду, ёлочку и ёлочные украшения – как рождественские символы.

Подарки для деревенских детей

Угощение для всех прихожан, которые придут праздновать Рождество Христово в Ново-Тихвинский монастырь, задумано здесь впервые. А вот другой благотворительной акции здесь уже 15 лет: обитель организует сбор помощи деревенским детям и

Рецепт рождественского пирога от сестёр Ново-Тихвинского монастыря

Василопиту, конечно, можно испечь дома. Сёстры Ново-Тихвинского монастыря предлагают вот такой рецепт.

Ингредиенты:
яйцо – 4 штуки
мука – 350 г
маргарин – 100 г
разрыхлитель
кофак – 1 чайная ложка
апельсиновый сок – 100 мл
йогурт – 80 г
оливковое масло – 1 столовая ложка
подсолнечное масло – 1 столовая ложка
ванилин – 1 г
сахар – 2/3 стакана
цедра апельсина – 1 чайная ложка



взбитые белки. На последнем этапе добавить сок и йогурт. Готовое тесто похоже на мягкий текучий мёд. Перед запеканием добавить одну или несколько монеток, завернутых в фольгу.

Взбить по отдельности белки и маргарин, в маргарине замесить тесто, затем добавить туда

Выпекать при 150 градусах в течение 50 минут.

вручает её в дни рождественских праздников.

Социальная служба находится прямо на территории Ново-Тихвинского монастыря в Екатеринбурге, позади храма святого Александра Невского. Здесь принимают помощь вещами и продуктами – и рады всему, что приносят горожане. Но больше все-

го сейчас ждут тёплые зимние вещи для детей – валенки, сапожки, комбинезоны и зимнюю одежду для школьников. Всё это очень требуется жителям деревень Верхотурского городского округа, где в Меркушино находится подворье Ново-Тихвинского монастыря.

– Деревенские семьи



В подарочные наборы для детей, которые готовят в Ново-Тихвинском монастыре в Екатеринбурге, непременно входят сладости



Сёстры швейной мастерской Ново-Тихвинского монастыря специально к Рождеству разработали праздничные рисунки и вышили их на сувенирах: подарочных мешочках, ёлочных украшениях и домашнем текстиле

кушину и деревни поблизости от него и дарим.

Ирина Андреева, экскурсовод Ново-Тихвинского монастыря, поясняет, что традиция дарить подарки на Рождество – очень древняя: – Волхвы – восточные мудрецы – поняли, увидев Вифлеемскую звезду, что в мире произошло очень важное событие, сбылось древнее предсказание о рожде-

нии на Земле Бога. Следуя за звездой, мудрецы пришли в Вифлеем, поклонились Христу и подарили ему дары – золото, ладан и смирну. Следуя образу этих даров, которые волхвы подарили Христу, и возникла традиция дарить друг другу подарки в Рождество.

Повторяя это доброе правило, в монастыре организуют благотворительную ак-

ВНИМАНИЕ!
Деньги и вещи, наборы продуктов для детей Верхотурского ГО в социальной службе Ново-Тихвинского монастыря принимают каждый день с четверга по воскресенье с 10.00 до 15.00 по адресу: Екатеринбург, ул. Зелёная Роща, 1, тел. 8-912-66-088-03.

цию по сбору подарков для деревенских детей. В качестве помощи принимают и деньги: на них покупают семьям именно то, что действительно нужно. Хотя в дар люди приносят ещё игрушки, одежду, сладости, канцелярию и детские книги.

– Поскольку мы проводим эту благотворительную акцию уже 15 лет, то в деревнях Верхотурья о ней уже хорошо знают, – говорит Ирина Свистунова. – Наши контакты семьи узнают сами и звонят, пишут нам письма по Интернету – обращаются к нам со своими конкретными просьбами напрямую.

Эти просьбы и та информация, которую собрали в деревнях, выкладывается на сайте Ново-Тихвинского монастыря www.sestry.ru – на специальной странице, посвящённой социальной службе. Здесь в том числе рассказано и о детско-родительском клубе в деревне Костылевой, где школьников обучают игре на баяне. Преподаватель у них – профессиональный баянист, а вот инструментов не хватает. В Костылевой очень просят отдать в дар баяны в хорошем состоянии: полный готовый наборный пятирядный или трёхрядный концертный «Рубин», «Поляна Ясная», «Тула», «Юпитер» – не нужен только полубаян ученический.

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

*Василопита – рождественский пирог, который традиционно выпекается в Греции в день святого Василия – у православных в России он отмечается 14 января. Поскольку день памяти этого святого совпадает с первым днём Нового года (старый Новый год – как раз 14 января, а греки отмечают день памяти этого святого именно 1 января по новому стилю), то его считают новогодним, рождественским.